

Suscripción mensual	5'10 ptas.
Trimestre	15'15 "
Número suelto	0'25 "
atrasado	0'40 "
Oficinas: Santo Cristo, 14-1.	
Teléfono 2 1 4 2 — Apartado 32	

OPINAS DE DESPACHO.—Redacción: Desde las once mañana a las cuatro de la madrugada.
 Administración: Desde las nueve de la mañana a las seis de la noche.

LA ACTUALIDAD

Incremento de construcciones navales

En nuestra última edición dimos cuenta de la consagración oficial de la empresa nacional "Elcano" de la Marina Mercante, cuya misión es la de impulsar el rápido crecimiento de nuestra flota mercante.

En repetidas ocasiones nos hemos referido al incremento que van tomando las construcciones navales en el litoral. Son frecuentes las noticias de botadura de nuevas quillas y proyectos; hechos positivos a los que se dará nuevo impulso con la constitución de la nueva entidad, una de cuyas misiones será la de estudiar las posibilidades de nuestra flota, en especial en lo que concierne a la construcción de unidades especiales: fruteros, pesqueras, etc.

La flota de la nueva entidad, contando los buques pertenecientes a la extinguida Gerencia de Buques Marítimos para Servicios Oficiales, es de cuarenta y cuatro buques, con un desplazamiento de más de cien mil toneladas. A ellos habrá que añadir los dieciocho buques que se están construyendo en grada para desahogar la construcción a un ritmo acelerado, con el que se espera lograr una marca en España, donde hasta ahora las construcciones se caracterizaban por su lentitud, en el desarrollo de proyectos, cálculos y memorias, y en la construcción propiamente dicha.

Próximo o lejano el final del actual conflicto, día vendrá que las naciones emprenderán una "carrera del mar" en aquellas que con tiempo se hayan preparado, para hacer frente a la competencia de flotas que se esperan.

El porvenir patrio se presenta bajo las mejores perspectivas gracias a la constante preocupación del Caudillo por el Gobierno, cuyo interés por las cosas del mar y para España se colóque en el puesto que por su posición geográfica e histórica se merece, se ve ya premiada con entusiasmo con que es seguida esta política y la decidida cooperación de capitales y empresas para hacerla realidad.

Eden explica a la Cámara la conferencia de Moscú

Los resultados le parecen bastante tangibles. — Molotov dió pruebas de paciencia y habilidad. — La declaración de las cuatro potencias fué redactada por Hull. — La creación del organismo para estudiar y asesorar a los tres gobiernos cuando decidan de común acuerdo someterse a su jurisdicción. — La última ocasión que tenían los alemanes para sembrar el desacuerdo entre los aliados ha sido destruida. — Niega que la conferencia de Moscú signifique una dictadura

Londres. — El ministro de Asuntos Exteriores, Eden, ha hecho hoy su anunciada declaración en la Cámara de los Comunes. Reinaba gran expectativa en los miembros de la Cámara.

La tribuna diplomática estaba ocupada por numerosos embajadores y en la tribuna del público figuraban el general Smuts, la señora de Churchill y la de Eden.

El ministro fué recibido con aclamaciones al entrar en la Cámara y comenzó diciendo que el resultado de la conferencia de Moscú le había levantado sus esperanzas y que las declaraciones publicadas habían sido muy completas, de forma que no podía añadir muchos datos nuevos.

Al recordar los quince días que hemos pasado trabajando en Moscú, dice, puedo afirmar con entera seguridad que esta labor ha dado nuevo color y nueva confianza a nuestras re-

laciones con nuestros amigos norteamericanos y soviéticos.

Los resultados positivos de la conferencia parecen bastante tangibles. Pocas veces he oído decir que los resultados de una conferencia de este tipo son tan tangibles. Los éxitos que obtuvimos se deben en gran parte a su manera de desarrollar el orden del día, generalmente largo y complicado.

Dedicó un homenaje a la figura de Hull y a continuación dijo que el resultado de nuestras discusiones, respecto a las decisiones militares, no podrán darse a conocer en público, sino en la medida de su desarrollo a expensas del enemigo común. Espero, estoy seguro, que este desarrollo será en general satisfactorio. No hubo tendencia de ningún delegado, de eludir cualquier dificultad o cuestión de importancia que se planteaban en los debates militares.

Se refirió después a la declaración de las cuatro potencias y dice que no podría haber mejor prueba de penetración que las cualidades de Hull como hombre de estado. Dicha declaración fué redactada por el secretario norteamericano.

En principio fué aceptado este documento que es en sí probablemente la decisión de más alcance que hemos adoptado. La importancia de esta declaración reside en la forma que subraya la decisión de los cuatro Gobiernos de continuar nuestra colaboración y cooperación después de la guerra.

Habla después de la creación de un organismo especial para que los grandes aliados puedan trabajar en conjunto y de manera continuada y añade que toda nuestra experiencia de esta guerra nos ha mostrado que existe la necesidad urgente de un organismo de esta clase.

Quizá la labor más importante realizada en la conferencia haya sido el adoptar medidas para la creación de dicho organismo que será implantado inmediatamente. Su labor será estudiar y asesorar a los tres Gobiernos para las cuestiones que estos Gobiernos decidan de común acuerdo someter a su jurisdicción.

Debo subrayar, dijo, que no se trata de un organismo ejecutivo. Es una pieza de la maquinaria creada para comodidad de los tres Gobiernos interesados, nunca como instrumento para imponer sus puntos de vista a los demás. Es principalmente a estas tres potencias a quienes incumbirá la responsabilidad de asegurar esta guerra seguida de una paz duradera, y estamos de acuerdo que no existirá ningún problema que no sea susceptible de ser solucionado; si no estamos de

acuerdo no podría extrañarnos cualquier acontecimiento internacional que pudiera convertirse en problema también internacional.

Eden anunció que será creada inmediatamente una organización que se encargará de estudiar la política de los aliados respecto a Italia y que este Consejo para Italia será de gran utilidad para asegurar la política común respecto a dicho país. Declaró que en la conferencia de Moscú se tuvo al corriente a los delegados soviéticos sobre la historia del Gobierno militar aliado de Italia y sobre los principios inspiradores de dicho Gobierno.

A consecuencia de ello, añadió, no encontramos ningún inconveniente para llegar a un acuerdo sobre la declaración realizada sobre la política a seguir en Italia, declaración que por sí misma fué elemento importante para crear una atmósfera de acuerdo entre nosotros.

Si el mecanismo creado en la conferencia funciona bien todas las razones conducen a ganar la guerra y más aún, a ganar la paz.

La última ocasión que hubieran podido tener los alemanes para sembrar el desacuerdo entre las tres potencias aliadas, ha sido completa y finalmente destruida.

Eden leyó a continuación una declaración concerniente al justo castigo de los criminales de guerra, siendo vivamente aclamado por la Cámara.

Dice que no ha habido ninguna cuestión europea de importancia que no haya sido tratada por nosotros en una forma u otra. No voy a pretender que estuviéramos de acuerdo en todos los puntos, pero ahora conocemos los puntos de vista de cada uno de los participantes en la asociación anglo-norteamericano-soviética, que está basada sobre los firmísimos cimientos del interés común de la paz, y sobre la garantía de que ningún agresor pueda romper de nuevo esta paz.

Eden negó energicamente que la conferencia de Moscú pudiera significar una forma cualquiera de dictadura impuesta por las tres potencias citadas. Estas potencias necesitarán el consejo de otras y el organismo creado actualmente no excluye otras modificaciones en el porvenir.

Respecto a su entrevista con el ministro turco de Asuntos Eden dijo: "Cambiamos impresiones sobre la situación actual a la luz obtenida en la conferencia de Moscú. Mi colega turco ha regresado a Ankara para informar a su Gobierno acerca del resultado de estas conversaciones. Entre tanto nada más puedo decir."

Turquía conmemoró ayer el V aniversario de la muerte de Atatürk

Por deseo del Caudillo serán mejoradas las comunicaciones del Valle de Arán

Barcelona. — Comunican del Valle de Arán, que se tiene noticias de que el Gobierno del Caudillo ha consignado en los presupuestos de Obras Públicas una importante cantidad destinada a acelerar los trabajos de ensanchamiento del túnel de Viella.

La noticia ha causado extraordinaria satisfacción entre el vecindario que agradece los desvelos del Caudillo para resolver el problema de las comunicaciones del Valle de Arán con el resto de España que queda interrumpida a causa de la nieve durante la mayor parte del año, debiendo abastecerse el vecindario por Francia.

La obra quedará terminada a fines de 1946.

Se prepara una entrevista entre Roosevelt, Churchill y Stalin

Pétain y Laval reciben la adhesión de una comisión de alcaldes

Vichy. — El mariscal de Francia, Pétain, ha recibido una comisión de Alcaldes del departamento central, los cuales pusieron de relieve la lealtad a su persona y a su política.

En el momento en que eran recibidos por el Mariscal, llegó Laval y uno de los alcaldes, en representación de sus colegas hizo análogas declaraciones de adhesión.

Laval dijo entre otras cosas:

"Nosotros no hemos querido la guerra y toda mi vida ha estado dedicada a laborar por la paz de Francia y no tuve más ambición que procurar el bienestar de los franceses. Tanto el Mariscal como los que estamos a sus órdenes, solamente nos preocupamos de servir a Francia y asegurar la persistencia de la civilización, de la cual nosotros somos una parte, y dentro de la que nosotros queremos vivir."

Europa civilizada necesita la victoria total sobre el bolchevismo

HA DICHO UN MINISTRO NORUEGO

Oslo. — En un discurso pronunciado en Bergen por el ministro de Instrucción Pública y Cultos, Fuglesand, ha declarado que Europa civilizada necesita la victoria total sobre el bolchevismo.

Refiriéndose a la política interior, el ministro puso de relieve la fé y voluntad inquebrantable que animan al movimiento noruego.

El ejército británico está equipado para la ofensiva total

Londres. — Tuvo lugar en esta capital la ceremonia inaugural de la Exposición del equipo que llevan las tropas que son transportadas por el aire.

En dicho acto habló el Secretario parlamentario del Ministerio de Material bélico, declarando:

—El Ejército británico se halla ahora equipado para la ofensiva total en tierra, mar y aire.

Luego añadió: —Creemos que hemos llegado a la última fase de la guerra.

DECLARACIONES DE BROWNING

Londres. — El general Browning, Comandante de las fuerzas aeroportadas, ha declarado:

—Debemos prevenirnos para los años 1945, 1946, 1947 y 1948 porque no podemos permitir que el enemigo haga preparativos para cuatro años mientras nosotros sólo lo hacemos para dos.

NUEVAS MOTOCICLETAS PLEGABLES

Londres. — Ayer se publicaron fotografías de unas nuevas motocicletas plegables, que forman parte del equipo de las tropas paracaidistas británicas. Las nuevas motocicletas tie-

Estambul. — Turquía conmemora hoy el quinto aniversario de la muerte de Kemal Atatürk. Las banderas ondean a media asta en todo el país y los monumentos erigidos en memoria de Atatürk, están llenos de coronas de flores colocadas por el Partido Popular y toda la prensa dedica amplios comentarios a la personalidad del jefe político.

EL EMBAJADOR DE ALEMANIA DEPOSITA UNA CORONA DE FLORES EN LA TUMBA DE ATATURK

Angora. — El embajador de Alemania Von Papan ha depositado una corona de flores en la tumba de Kemal Atatürk, con motivo del quinto aniversario de la muerte del fundador de la nueva Turquía.

La ofrenda de Von Papan fué hecha en nombre de Alemania y sus aliados. El acto se desarrolló en presencia del embajador del Japón, de los ministros de Rumania, Hungría y Finlandia y el Encargado de Negocios de Bulgaria.

Washington. — Se cree saber que se realizan preparativos para un encuentro de Roosevelt, Churchill y Stalin, así como que las conversaciones que celebró últimamente el presidente americano con los generales Marshall y Arnold, el almirante King y el coronel Knox, que son los principales consejeros militares de Roosevelt, están relacionados con esta conferencia eventual.

Éxitos japoneses en el mar

Tokio. — El Cuartel General Imperial anuncia que los buques enemigos de línea, que se había anunciado como gravemente averiados, les han hundido posteriormente otros éxitos logrados en la batalla naval cerca de Bougainville II son:

Tres grandes cruceros más y un nuevo crucero pequeño o destructor averiados.

DESDE DICIEMBRE DE 1941 LOS JAPONESES LLEVAN PERDIDOS 61 CRUCEROS

Washington. — El Secretario de la Marina, Knox, ha declarado a la prensa que fuerzas norteamericanas del aire y mar han hundido o averiado a más de 50 buques japoneses, entre ellos 6 grandes cruceros.

Las cifras oficiales del Almirantazgo norteamericano registran 51 cruceros japoneses desde el 7 de diciembre de 1941.

EN LA BATALLA DE BOUGAINVILLE HAN PERDIDO DIEZ MIL NORTEAMERICANOS

Tokio. — El número de marinos norteamericanos que han perecido con sus barcos en Bougainville es evaluado por los técnicos de la marina nipona, en diez mil hombres por lo menos.

El problema del trigo

Madrid. — En el último número de la prestigiosa revista "Alimentación Nacional", que dirige el excelente periodista don Juan Comas, aparecen unas interesantes declaraciones del comisario general de Abastecimientos y Transportes, sobre el problema de trigo.

Hablando el señor Beltrán de la disminución de la cosecha que ha desarticulado la distribución prevista dice que esta contingencia ha impuesto que el beneficio que corresponde al campesino con el cupo de libertad de disposición y que fué idea primordial de la implantación del actual sistema de cosecha, hoy ya quedado tan mermado, que así puede considerarse de manera general como nulo. Ahora que esta disminución de la cosecha no sólo pesa sobre el sector de producción sino también sobre el consumo.

Ante la posibilidad de que la escasez de cosecha perjudique las necesidades de siembra y reserva del propio consumo, dice el comisario general que se ha dictado una disposición que permite esperar que se conjure este peligro.

Termina diciendo el señor Beltrán que como lo más importante para resolver el problema del abastecimiento de pan es fomentar la producción del trigo, se ha hecho todo lo posible para que esto sea una realidad y que en plazo no lejano, por el esfuerzo de nuestros productores, que se darán cuenta de que son el establero fundamental en el abastecimiento de España, pueda aumentarse al resto de los españoles el racionamiento actual.

Discurso del Ministro de Trabajo

En la Escuela Social de Madrid

— Anoche a las siete y media se ha inaugurado el curso de la Escuela Social de Madrid en el Salón de Actos de la Delegación Provincial de Educación y Trabajo, Subsecretaría de Justicia y Trabajo, Delegación Nacional de Sindicatos, Jefe Civil y Jefe Provincial y otras Autoridades.

El secretario de la Escuela, Memoria del curso anterior, el director de la Escuela, seccional, dirigió unas palabras sobre sociología, pedagogía y aplicación a la Escuela.

El ministro de Trabajo, Giner de los Ríos, al repartir de premios a los alumnos, adelantados y a continuación pronunció un discurso que entre otras cosas

habla de las empresas de la hora inmóvil en que se arman todas las banderas de la esperanza; situación que es la más propicia para arrastrar una pérdida y la que se malogra.

El peligro de esas jornadas frías no puede ser el desbordamiento de las revoluciones, como no eligen los caminos que el futuro no pueda estar en nosotros saliendo malos pasos, pero no el prevenirlos. Por eso el constante peligro en su vida y en su incertidumbre debe encontrar serenidad que veamos con el error de querer dominar las estridencias de paz y esfuerzos desesperados sólo iban a llevarse al estéril de los agotamientos.

Después a la oportunidad de estas consideraciones se a los camaradas de la Escuela Social y de la Escuela de Formación y asegura que la conciencia los movimientos más inadvertidos son los trascendentes.

Destaca la trascendencia de Franco "poco o nada interesaría vencer si en la convencer", y añade:

Muy frecuente que nuestros amigos nos presenten representantes de una barba nueva.

Supone estúpidos creer en la supervivencia de lo viejo y la verdad es que no importa el dominio de los que si no ejercen integridad en las vidas más allá del pensamiento.

el de los demás. Con una situación así ¿es posible someter a su poderío contra toda justicia a una legión de hermanos cuya debilidad les hace imposible defenderse por sí mismos. Y esto no es un régimen autoritario—¿no es autoritario? ¿para quién? ¿es que no es la fuerza coactiva del poder económico la que obliga a vivir en la sumisión injusta que quisiera evadirse?

En cambio si el Estado actúa activamente para evitar el desbordamiento de los débiles si en el servicio de la concepción cristiana escrita en un mandamiento divino impone condiciones de paz conforme una fórmula de justicia el régimen no es libre, el Estado es autoritario ¿para quién? ¿es que no redime los hogares de la tristeza llevándoles paz? ¿no los libera de la servidumbre sometiendo a todos por igual a una obediencia y no aloja las ligaduras dolorosas que atan las vidas limpiando los corazones de rencor?

Habla después de los alumnos de la escuela y dice que todos estos camaradas—alumnos de la escuela—deben ser reclutas nuevos de nuestra vanguardia.

Termina diciendo que el signo de una justicia inspirada en el evangelio de Cristo ha de

presidir el estado nuevo de civilización, paz y libertad de los hombres.

Por esta Patria libre ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Las bajas americanas desde el comienzo de la guerra

Washington. — Oficialmente se anuncia que las bajas americanas desde el comienzo de la guerra se elevan a un total de 118.877. Entre ellas hay 24.712 muertos, 35.187 heridos, 32.352 desaparecidos y el resto prisioneros.

Los tres buques norteamericanos que han destruido más submarinos

Washington. — Roosevelt ha citado en la orden del día a los destructores "Borie Barry" y "Goff" y al portaaviones de escolta "Card", por haber destruido más submarinos que cualquier otra formación en la historia naval norteamericana.



Acero para la guerra. — Enormes montones de ganga de hierro aguardan su conversión en armas de guerra en una fundición de acero de los EE. UU. La producción de acero de los EE. UU. ha alcanzado la cifra de 87 millones de toneladas

La novela, Cervantes y Dickens

A Gaspar Sabater, dilecto cervantista

La escasez de novelistas españoles obliga con frecuencia a nuestras casas editoriales a satisfacer la afición que el público siente por este género literario con traducciones de novelistas extranjeros.

Mas por ser éste el único que cuenta con numerosos lectores entre las masas populares, deberían nuestros literatos cultivarlo con esmero a fin de elevar su nivel cultural y artístico, pues nuestra tradición popular es la de un pueblo pródigo en las letras y en las artes que ha sabido crear en la novela personajes famosos de fama inmortal.

Aunque últimamente se ha registrado una saludable reacción, no cabe duda, que se ha interrumpido aquella brillante sucesión de novelistas españoles que forman la tradición próxima de Pereda, Fernán Caballero, Trueta, el Padre Coloma y la tradición más lejana de nuestra literatura imperial que supo crear las concepciones literarias reales y concretas de universal renombre que son Don Quijote y Don Juan. En la novela es un género literario en el que caben los más diversos estilos, desde la más elevada poesía al realismo más eficaz y como se nutre de las más discutidas y sentidas preocupaciones sociales de cada época, goza del extenso favor del público.

Un gran valor histórico adquieren por lo tanto las novelas de tiempos y de siglos pasados, ya que a través de ellas, podemos estudiar las costumbres sociales más en boga en sus respectivas épocas. Quien desee conocer las lacras y las virtudes de aquella sociedad mallorquina de mediados del siglo pasado, puede hacerlo leyendo la sencilla y curiosa novela de puro estilo decimonónico "Jorge Aguiló o los Misterios de Palma".

El novelista que mejor responde a las exigencias de una hora determinada lleva en sus creaciones tal cantidad de filosofía de la vida y tan efectivo valor psicológico de aquel momento histórico, que el interés despertado aumenta con el transcurso de los años. De aquí el valor y el interés enorme que despiertan los literatos de los siglos cumbres en la historia de los pueblos.

El culto periodista don Nicolás González Ruiz, comentando recientemente la edición de la "Vida de Dickens" que ha visto la luz pública en español debida a la pluma de Chesterton, establece un sabio paralelismo

Comisión Gestora Provincial

Bajo la presidencia del señor Nicolau y con asistencia de los señores Mir y Obrador, se reunió la Comisión Gestora de la Excmo. Diputación provincial de Baleares.

Se dió por enterada de un oficio del señor Secretario de la Junta de Gobierno de la Colonia Sanatorio de San Francisco de Borja, Fontilles (Alicante) participando que el importe de las estancias de los hospitalizados en dicho Sanatorio sería, a partir del 1.º de enero próximo, de doce pesetas por enfermo y día.

Se dió cuenta de un oficio del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia participando que vista la consulta formulada por la Comisión Gestora, ha resuelto no ha lugar a dar curso

a un escrito que al Ministerio de la Gobernación dirigen don Guillermo Aulef Pericás y 377 vecinos de Lluchmayor contra el acuerdo de la Presidencia de la Diputación denegando trámite a otro escrito presentado por el mismo recurrente y demás firmantes.

Se dió por enterada de un oficio del Excmo. señor Fiscal Territorial participando haber formulado querrela criminal en depuración y castigo de los hechos que por la Comisión Gestora le fueron denunciados relativos a la presentación en el oficio del representante en Lluchmayor del Gestor afianzado de la Diputación de unos impresos confeccionados de orden de don Guillermo Aulef Pericás que no llevan pie de imprenta y en los que se utiliza sin autorización el nombre de la Corporación provincial.

Se da lectura a un oficio del señor Administrador-Presidente de la Junta Pericial de esta capital a efectos de designación de Vocal representante de esta Diputación en dicha Junta. Fué designado el señor Nicolau.

Pasa a la ponencia de Hacienda una instancia de varios vecinos de Lluchmayor pidiendo ser exceptuados del pago del arbitrio provincial sobre la almoneda de la cosecha del corriente año.

Se aprueba un oficio del señor Arquitecto de la provincia sobre instalación de doble acoplada a la red distribuidora de fluido eléctrico para evitar los inconvenientes que se derivan de la irregularidad que en dicho servicio se observa.

Se da cuenta de un oficio del señor Administrador de la Clínica Mental de Jesús acompañando relación de cantidades ingresadas por estancias de enfermos y cuyo total importe asciende a 48.924,00 ptas. Se formaliza el ingreso en Caja.

con la doble virtud de hacer Patria y cumplir el fin para que fueron creados.

Pero no para aquí nuestra inquietud por las gentes del agro. No aspiramos a organizar una institución más o menos perfecta, adaptada inclusive a la realidad y por tal práctica, sino que nos imponemos el deber de situar a esas Hermandades, en el lugar que les corresponde por su función, ya reconocida por el Estado, y de esta forma actuar de hecho, sobre este cometido alcanzando los objetivos propuestos por el mando y no otorgaciones gratuitas, sino principios coherentes a un plan común único nacional de economía.

Las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos, como Corporaciones de derecho público, asumen la representación total de los productores que encuadra, ante el Estado, enlazando con sus Organismos Sindicales afines, por cuyo conducto se rigen, para su funcionamiento económico-social-asistencial.

Como las primitivas de que anteriormente hablamos, mantienen su estructura interior, unas Ordenanzas debidamente aprobadas y registradas en el organismo central correspondiente, adquiriendo de esta forma, su personalidad jurídica.

Sus Cabildos y Juntas de Jurados, llevan la labor de dirección de sus funciones, tratando de interpretar fielmente las consignas del Mando y departiendo en su seno la Justicia y hermandad entre los afiliados; y los Grupos económicos y Sección Asistencial, llevan el desenvolvimiento económico y de beneficio, reuniendo el primero la diversidad de sus aspectos peculiares en cada localidad.

Perfileando el ente, queda asignarle un cometido, determinar sus relaciones, atribuciones y obligaciones.

Es misión principal realizar por las Hermandades Sindicales, recoger las necesidades y aspiraciones de los que en ellas se encuadran, elevándolas a los Organismos competentes; gestionar los medios necesarios para la mejor aplicación de los cultivos tales como fertilizantes, semillas, etc., creando a la vez el organismo cooperativo que los suministre en condiciones fáciles y seguras; orientar las modalidades de siembra, percatando a sus aliados de su mayor o más conveniente utilidad a fines privados de interés económico provincial o nacional; hacer realidad perenne, de trato de hermandad cristiana entre los componentes; dirimir en cuestiones de litigio de orden interior; intensificar la producción en el ámbito de su demarcación, respondiendo a las órdenes del Mando, participar, por los procedimientos establecidos, en las reglamentaciones laborales; llevar estadísticas de producción, que faciliten al Mando el proceso de anteriores campañas y de sus resultados; proporcionar trabajo, especialmente durante el tiempo en que no se realizan las faenas propias de la localidad, produciendo entonces el paro estacional; dirigir la vigilancia rural de las fincas y terrenos; y tantos otros cometidos, que tienen por objeto hacer realidad los puntos 12 y 13 de nuestra programación XIII del Fuero del Trabajo.

Una mirada retrospectiva a los mejores tiempos de nuestra historia confirman el camino de resurgimiento que España ha iniciado reivindicándose en sus principios de Grandeza y Unidad, que la elevaron a su condición de Nación poderosa, misteriosa en el sentir de su fe en Dios y ejemplo de civilización, pródiga en virtudes que ejercen en su seno y exteriorizan al Mundo.

Así, el Caudillo, paladín de esta gesta heroica cuyo premio tendrá en la historia, dota día a día a España, de cuando surgen un adelanto en el sendero de la Revolución que progresa a cada instante porque a ella responden los españoles de buena voluntad.

Y como reza el primer artículo de las Ordenanzas de estas Hermandades, decimos hoy como en aquella era gloriosa de la Hispanidad, repletos de entusiasmo hacia el futuro, con fervor de unas promesas que se cumplen y con advocación falangista y eterna: "En el nombre de Dios al servicio de España y como instrumento del Estado, se constituye la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos."

Don Juan Foní Felhu

JEFE DE NEGOCIADO DEL BANCO DE ESPAÑA (JUBILADO)

Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su Director Espiritual Padre Felipe de Palma (Capuchino), su desconsolada esposa doña Josefa Reynés, hijos D. Sebastián, D. Gaspar, y D. Juan, hijas Madrina del Zarzal (Religiosa Reparadora) y doña Juana, hijo e hijas políticas, nietos, hermanos, hermanos políticos presentes y ausentes y demás familia participando sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan que tengan presente en sus oraciones que se rezará esta tarde a las 5 en la iglesia parroquial de San Miguel y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada así como también al funeral que se celebrará mañana sábado, a las 11, en la mencionada iglesia parroquial.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Calle Teresas, núm. 8 - 1.
El Excmo. e Ilmo. Sr. Arz. Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencia en la forma acostumbrada.

Comisaría de Policía

DETECCION DE LOS AUTORES DE VARIOS ROBOS

Días pasados se presentó en la Comisaría de Policía de esta capital, el encargado de la Cocina de Hermandad núm. 5 de Santa Catalina, denunciando que durante la noche había sido violentado el almacén de la misma, y que había sido sustraído un saco de arroz de unos 80 kilos, así como una pequeña cantidad de aceite.

Practicadas desde ese instante gestiones por personal afecto a dicha Comisaría, se procedió a la detención de Francisco Caparrós Galindo, domiciliado en la calle de Caro, núm. 9; José Sánchez Mellado, con domicilio en la calle 16 núm. 3; y Bartolomé Colomar Tur, domiciliado en la calle 2 núm. 14, los que, hábilmente interrogados, no obstante negar su participación en el hecho denunciado, llegaron a confesar ser los autores de dicho robo y que la mayor parte de lo sustraído lo habían vendido a un tal Andrés Cirer Juan, domiciliado en la calle 18, núm. 11, el que a su vez lo había vendido a diferentes personas de esta capital, pudiendo ser recuperados unos 68 kilos de arroz.

Se confesaron, además, en unión de Manuel Robles Pérez, domiciliado en la calle Cerdá, núm. 24, haber sustraído de una tintorería de la calle de los Olmos, núm. 62, de esta ciudad, un abrigo marrón y un traje verde a cuadros, teniendo necesidad de violentar la puerta al entrar en el mencionado establecimiento. Se confesaron asimismo autores de otro robo cometido en la plaza de Navegación, núm. 32, en donde sustrajeron 9 cajas de galletas de 10 kilos aproximadamente, cada una; unas diez cajas de membrillo de a kilo; cinco cajas de manzanas y unos diez kilos de plátanos; pudiéndose recuperar parte de dichos géneros.

Con el atestado instruido, fueron dichos detenidos puestos a disposiciones del Juzgado de Instrucción.

Servicio Provincial de Cereales

COMISARIA DE RECURSOS MOUTURACION DE PIENSOS

Como ampliación al artículo 6 de la Circular núm. 1886, de 17 de Agosto del corriente (B. O. del 1.º de Septiembre núm. 11.973), y teniendo en cuenta las necesidades del ganado vacuno y de cerda, vengo en autorizar a cuenta de las reservas de pienso que puedan corresponder una nueva mouturación de 150 kilos de cebada o piensos equivalente por cabeza de ganado vacuno, y el remanente (50 kilos de cebada o piensos equivalente) del cupo que como reserva se fijó para el ganado de cerda.

Palma y Mallorca, 10 de noviembre de 1943.

El Gobernador Civil-Comisario, M. Véglison.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transporte de Baleares

AVISOS A LOS PANADEROS

Se pone en conocimiento de los industriales panaderos de esta localidad y afines de Marraxi, que el próximo lunes día 15, deberán entregar en esta Delegación sin excusa alguna, todos los cupones de cartillas individuales no acogidas a vales colectivos, a partir de la 15 semana, recogidos como justificación de raciones de pan servidas, debiendo presentarlas agrupadas por semanas, categorías y en paquetes de dos tiras.

Así mismo se comunica, que a partir de esta fecha, todos los cupones entregarán en esta Delegación los cupones recogidos durante la anterior semana.

Lo que se comunica para su conocimiento y exacto cumplimiento en Palma a 11 de Noviembre de 1943.—El Gobernador Civil, Manuel Véglison.

Por la paz y por el Papa

Organizado por la Junta Diocesana de Acción Católica, el próximo domingo después de la misa mayor se cantará en la Catedral solemne Te-Deum en acción de gracias por haber resultado ileso S. S. el Papa en el bombardeo de la Ciudad del Vaticano, y se hará solemne rogativa para impetrar la paz.

De la Armada

Destinos de superior categoría.

Se ha dispuesto se considere como destino de superior categoría el Capitan Auditor don Juan Nepomuceno Domínguez Lassere.

Destinos.—El torpedista primero don Julio Ramón Gómez, al destructor "Miranda", sin desatender el cometido de Ayudante Instructor de la Escuela de Armas Submarinas, y el torpedista mayor don Manuel Salazar García, del destructor "Miranda" a las órdenes del Comandante General de la Base Naval de Baleares.

Cuerpo de Infantería de Marina

VOLUNTARIOS ANUNCIO DE CONVOCATORIA

Dispuesto por Orden ministerial de 21 de octubre del actual (D. O. de Marina núm. 239) se convoca concurso para cubrir QUINIENTAS plazas de soldados voluntarios de Infantería de Marina para la Especialidad de Defensa Antiaérea activa o pasiva. Para condiciones: Oficinas de Inf. de Marina, c/ San Felio, núm. 7, Palma, o Alcaldías de los pueblos respectivos.

Palma de Mallorca, 9 Novbre. 1943.—El Tte. Coronel Jefe del Detall.

CHALET MODERNO

todas comodidades, cerca Plaza de Toros, con jardín, huerto y 30 árboles frutales en plena producción; se vende por 135.000 pesetas. Produce seis mil al año. Si lo quieren libre de inquilina, hay diez mil pesetas de aumento. Informes: Barón de Pinopar, 12.

SE ALQUILA

local de 110 metros cuadrados. Razón: Espartaco, 18. Santa Catalina.

Notas de Arte

- Ayer se inauguró en las Galerías Costia una exposición de esculturas originales de Borral-Nicolau.
- He ahí el catálogo:
 1. Estatua femenina a mayor tamaño del natural (piedra de Santanyí).
 2. Fragmento femenino (fundición en bronce a la cera perdida).
 3. La dama ibérica (fundición en bronce a la cera perdida).
 4. Estatua femenina (mármol estabulario de Italia).
 5. Cabeza-retrato (piedra de Santanyí).
 6. Cabeza-retrato (Chopin 1810-49) (piedra de Santanyí).
 7. María-Marta-cabeza femenina (piedra de Santanyí).
 8. Brasileña (piedra de Santanyí).
 9. Alto-relieve (piedra de Santanyí).
 10. Juventud-cabeza femenina (piedra de Santanyí).

RADIO PHILIPS

6 lámparas. Ondas corta y normal casi nuevo, se vende. Barón de Pinopar 12.

Para 1944

Dietarios de página entera, media página, de bolsillo, calendario y mensuales

LIBRERIA MUNTANER, S. A.

ANTES AMENQUAL Y PULMANER, S. A. Cadena, 2 - Palma

CUEVAS DEL DRACH

La Dirección, ajena y disgustada por la interrupción de suministro de fluido eléctrico contratado, anuncia que, los días de Concerto (domingos y miércoles a las 12) raramente falla y será sustituido por el supletorio usual disponible.

Del Gobierno Civil

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 1.º de la Ley de 19 de Agosto de 1941, en calidad de Jefe de la Delegación y Descanso, ha designado a don Juan Fontilles como Jefe de la Delegación y Descanso, en esta capital.

Noticiario insular

SINDICATO PROVINCIAL DE CONSTRUCCION

Se pone en conocimiento de los maestros albañiles, pintores, carpinteros, etc., que el día 29 de octubre se recibió la mercancía, para ser a reír en sus respectivos almacenes "Firmas" Far S. en C. antes de los corrientes, transcurrido dicho plazo quedarán sin efecto los precios.

El Secretario del Sindicato OMISSION PROVINCIAL SUBSIDIO AL COMARCADO DE BALEARES

Pago de nóminas de Pensionados. Se advierte a los pensionados de Palma, que el pago de las nóminas se efectuará el día 13 a las 9 (San Juan) Día 29 retrasados por el Ayuntamiento.

Por Dios, España y Unión Nacional Sindicato CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 11 Noviembre. Primer premio de 25.000 pesetas.

Premios de 250 pesetas: números 71.171 371 471 771 871 y 971.

MOVIMIENTO EN EL PAIS

Llegó de Mahón el vapor "Mallorca". De Ceuta el "Fuenteventura".

Sabó para Valencia el vapor "Rey Jaime I".

Han sido despachados el vapor "Monte Bizcan" Santa Pola el vapor "Río de las Para Cabrera el vapor "Alcudia" para Mahón el "Gala Falcó".

Ayer tarde llegó de Ceuta el vapor "Jacinto Verdaguer".

Boletín Meteorológico Nacional

ZONA AEREA DE BALEARES

Estado general del tiempo. A las 19 del día 11, el anticiclón se retiró del Atlántico. Las presiones todavía elevadas en toda la zona, pero el barómetro ha aumentado la nubosidad en la zona septentrional y ha llovido en Galicia. En Baleares, el tiempo es racheado. Hay truenos en Menorca.

Provisión para el Mes de Noviembre

Tiende a empeorar. Aumento de la temperatura. Es posible alguna precipitación aislada. Vientos racheados componente N. Marejada moderada.

Observaciones efectuadas en Palma

A las 19 h. del día 11. Presión atmosférica: 760,2 mm. Tendencia de la misma: biendo lentamente. Temperatura del aire: 18,5. Humedad relativa: 65%. Estado del cielo: nublado (casi despejado). Temp. máx. en 24 h.: 21. Temp. mín. en 24 h.: 14. Insolación: 8 h. 20'.

Hermandades Sindicales

por Horacio Carrastazu Secretario Sindical Provincial

Con la denominación de "gilda" y "colegia" se destacaron ya en el siglo VII y precisamente creadas por cristianas asociaciones benéficas con tendencia industrial, que agrupaban determinados grupos de comerciantes y artesanos. Pero cuando efectivamente se acomete la implantación de estas asociaciones profesionales, es a partir del siglo XIV, confundiendo con las Cofradías y Gremios, de tanta raigambre de España.

Es durante la edad Media y bajo el reinado de los reyes Católicos, cuando estas instituciones toman cuerpo e introducen nuevas modalidades de legislación social, defendidas por el Estado con su participación más directa, al dirlas en sus ordenanzas y Reglamentos dictados y aprobados por Reales Cédulas y con la intervención constante de los Concejos y fuerzas vivas del Reino, exigiendo el cumplimiento de sus preceptos con entera rigurosidad y castigándose a los contraventores; con la justicia dictada por los Cabildos y Jurados, previa aportación de informes de los Veedores o Mayordomos.

Su profusa y diversa legislación, fué sufriendo variaciones en el transcurso de diferentes reinados, suprimiéndose atribuciones y reduciendo su intervención en el desenvolvimiento industrial del Estado, hasta el punto de declararse voluntaria la asociación a estas corporaciones, cuando en su apogeo era condición rigurosa e indispensable para ejercer una determinada profesión estar asociado en ellas, especialmente los oficios de condición artesanal.

Fue tal su eficiencia, organización y funcionamiento, que encuadrada su producción e industria nacional, en las Hermandades y Gremios, la distribución y cantidad de trabajo, era misión de estas organizaciones profesionales, seleccionándose sus miembros mediante riguroso examen teórico-práctico, impensable a todo confrade coparticipante de beneficios, prueba a la que se sometía a los aprendices que se solicitaban su ascenso a la categoría de oficial, habiendo permanecido hasta entonces, bajo la tutela del Maestro, tanto en el orden profesional como en el privado, ya que de él recibía no solo su

aprendizaje (sino la manutención, educación y aprecio familiar).

Y así se desarrollaron aquellas entidades, que tanto esplendor dieron a nuestra industria y comercio durante la época sublime de Unificación de Reinos y expansión de nuestra Patria.

Pero toda esa labor de unificación, de acrecentamiento de nuestra economía, de revalorización de los oficios por el de sus obras, de metódica política regida con fines superiores de Unidad y Grandeza para España, se ve truncada escalonadamente, hasta su final decisivo en la Revolución Francesa, al proclamarse la absoluta libertad del trabajo, disolviéndose estas Corporaciones, que ya en sus últimos tiempos funcionaban sin el apoyo, libre y profano, de las Cortes de Cádiz del 3 de Junio de 1813, las que ponen final a esta actuación gloriosa de generosidades arraigadas con cariño a sus oficios, unidas en cristiana hermandad cual inspiración del Santo Padre a quien veneran.

Y he aquí que al resurgir España cual entonces, erguida en el pedestal de su victoria tras la Cruzada, por su redención, es la Falange—memoria de aquellas flechas y yugo de un imperio alcanzado—savia del nuevo Estado que riega el producto de esta simiente nueva y con honores y realce de su misión santa, instituye al fin, aquellos vínculos de unidad, aquella fe común, la más espontánea asociación de los hombres que se unían en análogos menesteres, que tienen las mismas aspiraciones que sienten idéntica necesidad y que saben de lo funesto de las divisiones y competencias pasadas en recientes años.

De esta forma sencilla y natural—por ser espontánea—nacen estas Hermandades dirigidas por la Organización Sindical que les impulsa hacia su destino; organismos representativos y coordinadores de una política estatal de economía, dirigen verticalmente a través de los grandes Sindicatos; dignísima agrupación de hombres rurales, que aman sus tierras como esclavos de sus germinaciones y reveses; que trasiegan sus esfuerzos padres a hijos, como esfuerzo de su trabajo pobre y continuo, llevado durante años

De Sociedad

CRONICA DEPORTIVA

TEATROS Y CINES

mañana, en el vapor "Lorca" llegaron de Mahón José María Siquier; doña Rosa Rullán; don Francisco Mora; don Amado Clar; don Mateo Moragues y Jaime Llompart.

... salió para Valencia y nuestro distinguido don José Sancho Manera esposo de su señora es su hijo.

... nombrados: Juez suplente del Juzgado de Palma: don Joaquín Rovira; y Juez Municipal de María de la (Inca): D. Guillermo Bergas.

... marcharon a Valencia en vapor correo don Juan Llorens; don Juan Barceña; don José Alfin Delgado; don Antonio Serra; don Vicente Enseñat y don Antonio Arbona.

... marchó en el mismo vapor el abogado don Horacio Sureda Hernández.

... como nuestro estimado amigo el médico de la Casa Sororro D. Sebastián Font.

Hacemos votos por su restablecimiento.

... Antevayer salió en el correo de Barcelona en el Alcañal de Palma sino su sobrino del mismo nombre D. Jorge Dezcallar.

... Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica y después de larga y penosa enfermedad, ayer falleció en esta ciudad don Juan Font y Felu, jefe de Negociado del Banco de España, jubilado. D. E. P.

... El finado de carácter afable y expansivo contaba con numerosísimas amistades. Durante los muchos años que desempeñó su cargo en el Banco de España, se captó la estima de sus superiores y aprecio de compañeros y subordinados.

... Su muerte ha sido sentidísima.

... Reciba su afligida familia, en especial su esposa doña Josefa Reynés; hijos don Sebastián, funcionario de la "Electra Popular"; D. Gaspar, comandante de Infantería y don Juan, hijas M. María del Zarzal (Reparadora) y doña Juana, hijo e hijas políticos, nietos y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

FUTBOL
ESTA NOGHE SALE EL ATLETICO-BALEARIS PARA GERONA

En el correo de Barcelona marchará hoy el equipo del Atlético-Baleares con rumbo a Gerona, donde el domingo debe jugar con el titular, el reciente y único vencedor del Mallorca.

Es casi probable que ante los rojiblancos de la ciudad de los sitios, puedan los fusionados acercarse a su once completo, o sea, reapareciendo Amengual, Ajella y Felipe, elementos que darán al conjunto albiazul, la potencialidad que le hizo falta el pasado domingo.

NUEVOS ELEMENTOS PARA EL C. D. MALLORCA

El Mallorca no se duerme en los laureles y sigue atento, con la mejor intención de no perder la privilegiada clasificación que lleva en su grupo y que de continuar en ella, le permitirá jugar la segunda fase de la tercera liga y lograr, quizá, el esperado ascenso.

Preocupándose el club decano de poseer un buen cuadro de jugadores, para mejorar aun el excelente rendimiento que da el actual equipo, ha conseguido el referido club mallorquín llegar a un acuerdo con el Barcelona, para que el joven jugador de este, Ramón Modol Piñol pase a formar en las filas encarnadas del once mallorquín. Entre los tres interesados se ha firmado ya el correspondiente contrato.

El citado Modol Piñol, tiene según dicen, 22 años y es de estatura algo más que regular y las referencias que se tienen como jugador, son excelentes. Conocemos algunos detalles que equivalen a una garantía: Juega Modol de medio centro y si su rendimiento en dicho puesto le satisficiera, se podría hacer una libre modificación en la línea medular mallorquínista.

Campo C. D. Isleño, a las 11 horas:
C. D. Isleño-R. C. Regatas. Árbitro, señor Torres. Anotador, señor Borrás (M.)
Campo Patronato, a las 11 horas:
S. E. U.-C. N. Palma. Árbitro, señor Galdentey. Anotador, señor Antón.
Campo C. D. Imperio (Som Ferrador), a las 15.30.
C. D. Imperio-J. Viverense. Árbitro, señor Borrás (R.) Anotador, señor Company.

PELOTA VASCA
Resultados de los partidos y quintas celebrados ayer.
(Tarde):
1.ª quiniela: 6-5, Igarua-Terrasa II, a 69 pesetas; 2.ª quiniela: 5-4, Terrasa II-Beitia, a 60; 3.ª quiniela: 5-4, Pistón-Enrique, a 27; 4.ª quiniela: 6-1, Pistón-Iruán, a 45.
Primer partido: Igarua-Terrasa II (blancos), 20; Ortego II-Beitia (azules), 30.
Segundo partido: Iruán-Enrique (blancos), 35; Anacabe-Ermau (azules), 34.
Noche:
1.ª quiniela: 6-4, Barrenechea-Chacartegi, a 46 pesetas; 2.ª quiniela: 4-5, Ramos-Kocha I, a 67; 2.ª quiniela: 3-5, Zabala-Gamboa, a 29.
Primer partido: Alcoria-Coena II (blancos), 24; Barrenechea-Chacartegi (azules), 30.
Segundo partido: Bugari-Ramos (blancos), 35; Gamboa-Bilbao (azules), 34.

Crítica
BALEAR
"El capitán Tormenta"

Nuestros primeros años de bachillerato se nutrieron más de Salgari que de Raimundo de Miguel y de la fórmula del interés compuesto; por esto acordamos ayer al Balear dispuestos a sentir como la pantallita nos quitaba de encima varios —vamos a no decir cuantos?— lustros.

Las novelescas aventuras descritas por el escritor italiano han sido llevadas a la pantalla por Scaleria Film y presentadas bajo el pabellón de Cifesa, habiéndose hecho una película para la cual no se han regateado medios materiales puestos al servicio de un elenco de actores hispano italianos, que dan vida a los personajes.

Decir una novela de Salgari es transportar a siglos pasados —en el caso de "El capitán Tormenta" al siglo XVI— las trauelenticas de las películas de episodios, en las que los protagonistas que han de triunfar están dotados de todas las buenas cualidades, en particular de excelentes armas y buenos puños que les permiten vencer siempre a sus enemigos, aunque sean superiores en número.

Rafael Rivelles y Carmen Navasuel en la interpretación de los personajes básicos están dignamente secundados por las demás figuras.

El film estrenado ayer es de los que llenan plenamente las aspiraciones de los partidarios de las aventuras, aun las más inverosímiles.

No sería de extrañar que hoy Sala Astoria presente el aspecto de las grandes solemnidades y resulte insuficiente para cobijar a los espectadores.

"CRISTOBAL COLON", DE SEBASTIAN CLADERA, EN EL LICEO DE BARCELONA

La empresa del Teatro Principal ha recibido un telegrama comunicándole haber sido leída la obra "Cristóbal Colón" ante los señores que forman la junta del Teatro Llico, presidida por el Excmo. señor Marqués de Sentmenat, acordando ante el éxito obtenido autorizar su estreno en dicho teatro, el día 17 de Diciembre próximo, quitando para ello una de las obras anunciadas.

"Cristóbal Colón" ha de representarse también en nuestro Teatro Principal en la temporada de Navidad.

lor curioso conocerá con gusto: Alla por el año 1873 nombró el Gobierno español, entre otras ilustres personalidades, para formar parte del Jurado en la Exposición Universal de Viena, al inolvidable maestro Arrieta y al popular autor Marcos Zapala.

Cerrada la frontera Norte de España por las hostes del presidente D. Carlos, fuéronse Arrieta y Zapala a Cartagena donde embarcaron en un vapor de las Mensajerías francesas con rumbo a Marsella, proponiéndose desde allí atravesar parte de Francia y casi toda la Confederación Helvética, para dirigirse, por los ferrocarriles bávaros, a la suntuosa y elegante capital austríaca, objeto de su oficial misión.

Proverbial era en el afamado autor de "Marina", "El Grumete" y "El Potosí submarino", el miedo que le infundía el mar, y no le faltaba razón. Desde que ponía el pie en un barco, hasta que lo abandonaba, no le perdona el mareo ni un instante, aunque aguas, brisas y cielos disfrutaran de la calma más profunda.

Salieron de Cartagena al promediar de un día espléndido, soñando un lago el Mediterráneo, y navegaron toda la tarde y las primeras horas de la noche sin grandes novedades.

El terrible golfo del León, estaba próximo. Comenzaban a rizarse las aguas, el viento torbábase frescalito, el barco insinuaba alarmantes cortesías inclinando con exceso la cabeza, y por último, el mistral desencadenado levantaba olas como montañas.

A cada zambullida de la fantástica proa sentía el glorioso músico los horrores de una nueva balsa, y su ilustre compañero, entre cabeceo y bandazo del buque, le suministraba por recomendación, del médico, innumeros tazones de té, que sujetaba con entrambas manos, y con cada taza, para amenizar el agua, le administraba también algún trocito de la zarzuela "Marina" o "hacerle alguna observación en verso":

"Beba usted, maestro querido, De esta taza el contenido, Y el vómito habrá cesado!"

Y Arrieta exclamaba, con gran formalidad:

"¿Para qué? Si ya he "lanzado" Hasta el segundo apellido!"

De la garganta de Arrieta fluían sonidos inarticulados, distinguiéndose, entre ellos, con tenaz martilleo:

"¡Ingrato!... ¡Ingrato!... ¡Churrán!"

—¿A quién insulta usted? —preguntó el poeta al músico. —¿A quién ha despedido al mar?... ¡Ingrato usted melindoso! Ponga en buena música el amor que inspira!... ¡Concórdele sus bellezas!... ¡Cante la salud que germina de su fondo, sea no!... Y reciba usted este pago. ¡Oh mar! Mar tan hermoso desde la playa cono Ingrato, Ladrón y fiero en sus dominios —continuó el músico, con enonación solemne, mientras apuraba, a pequeños sorbos, el rubicundo líquido de la vigésima gigantesca taza —. Sólo una cosa hay en este mundo con que poder compararle: como el matrimonio!... ¡Tan insostenible en cuanto se pasa de su vestíbulo!

En la Audiencia

Causa por asesinato y violación de sepulturas

La mañana de ayer, dió comienzo en la Audiencia la vista de la causa, contra Juan Martorell Aguiló, por el supuesto delito de asesinato y violación de sepulturas.

Tribunal estaba presidido por don Enrique Fernández Alarcón, con los Magistrados don R. de los Ríos, don Fernando Conde, don Luis Rosendria y don José Blanes, Ministerio Fiscal estaba representado por don José Martínez.

El abogado defensor del procesado, el abogado don Gabriel Pérez, perteneciente al Cuerpo Jurídico del Ejército del Aire representado por el procurador Lorenzo Mayol.

EXAMEN DEL PROCE-SADO

Interrogado Juan Martorell Aguiló, manifiesta: que su amistad con el muerto databa de unos dos años, nacida en el transcurso de una comida a que fué invitado por el Forte, el cual, y desde aquel día iba persiguiéndole de continuo.

Dijo no haber recibido nunca ayuda económica del difunto, así como tampoco haber extraído dentaduras de oro de las tumbas.

Se ratifica en haber recibido al Forte el día de autos en el Cementerio, durante cuya visita al discurrir, dió un golpe con una piedra a aquel, cayéndose.

Se contradice en lo que hace referencia al enterramiento del nicho 55, pero confiesa al fin que le metió de pié.

Que al día siguiente, o sea el 21, estuvo solo en el Cementerio, no recordándose para nada del nicho núm. 55, negando lo sacara y lo depositara en la escalera.

A preguntas de la Defensa, dijo: que la noche que cenó en casa del Forte, éste ya le hizo proposiciones y que en otra intentó darle un bebedizo. Que en el barrio se conocían sus aficiones.

Que el italiano cuidaba del arreglo de la tumba de sus compatriotas.

Que a las instancias del Forte, él contestaba que le dejara en paz, pues tenía mujer e hijos y que al requerirle la postreza vez, le arrancó los botones del "mono". El Forte estaba furioso, intentando agredirle, defendiéndose con una piedra. Que sólo tenía interés en defenderse y enemistarse con él para que no le persiguiera más.

NOTA DEL C. D. MALLORCA

Se pone en conocimiento de los señores socios que para la entrada al campo de Buenos Aires con motivo del partido que tiene que celebrarse el próximo día 14 contra el Figueiras, será indispensable la presentación del pase número onice.

Los socios que no tengan dicho pase podrán recogerlo en el local social hasta el domingo a las 13.

CULTOS

PARA MAÑANA
Jubiléo de Cuarenta Horas
Concluyen en la parroquia iglesia de San Nicolás, dedicada al Santo Cristo, por una difunta.

A las siete y media, horas y misam ayor. A las cuatro de la tarde, exposición del Santísimo. A las cinco y media, actos de coro. A las siete, Rosario, ejercicio, sermón por el Rdo. don Andrés Casellas, Ph.D.; procesión, solemne Te Deum y reserva de S. D. M.

Continúan en San Felipe Neri, en honor del Santo Cristo Rescatado, por las Almas del Purgatorio. Como el día anterior.

Continúan en San Juan, dedicadas a San Andrés Avellino. Como el día anterior.

Continúan en los Sagrados Corazones, en sufragio de las Almas del Purgatorio.

Otras funciones
En San Felipe Neri, Adoración Nocturna. Turno de Guardia, San Felipe Neri.

Visita a la Corte de María a la Virgen de los Remedios, en Santa Magdalena.

Santoral
Santos Diego de Alcalá y Estanislao de P.

RIALTO Y MODERNO

"Suez"

Para poner de manifiesto la tenacidad de Fernando Lesseps y las luchas y sinsabores que hubo de soportar y padecer hasta ver realizada la magna empresa que concibió y desarrolló, pese a todas las dificultades, no era necesario falsear la verdad histórica y colocar una serie de anacronismos que hacen desmerecer el valor de esta cinta, por otra parte muy bien realizada y con alardes técnicos poco frecuentes.

Se suponen unos amores, románticos, entre el gran ingeniero y diplomático y la emperatriz Eugenia de Montijo, española, esposa de Luis Napoleón III, amores que sin duda no existieron más que en la imaginación de unos novelistas extranjeros que con harta falta de escrúpulos fueron los autores de la leyenda que sigue la película. La Condesa de Montijo llevaba más de veinte años a Lesseps, y cuando la inauguración del canal, el ingeniero contaba ya 64. En "Suez" se nos le representa en aquella fecha como un joven en la plenitud de la vida y en las primeras escenas la edad de ambos corre parejas. Por otra parte, son tan recientes y conocidas las peripecias que precedieron y acompañaron a la construcción del canal, que el desdibujarlas, aparte de no dar más realce al film, resultan inadecuadas.

Aparte lo señalado, la película es magnífica de presentación, técnica y fotografía. Los nombres de Loreta, Young, Annabella y Tyrone Powell, sus principales intérpretes, son garantía de magnífica interpretación y la dirección, raya a la misma altura y aun les supera.

Vestuario y ambiente cuidadoso de la época, en la Francia de mediados del siglo pasado; bellas fotografías de los exteriores desérticos; masas de trabajadores indígenas junto a la que hoy resulta incipiente y entones antojaba la última palabra en maquinaria y por sobre todo, la visión realista y magnífica del ciclón que arrasó a los hombres, tierras y máquinas y echó por tierra la labor de años y fruto de tantos desvelos, fenómeno que con el intencional y criminal derrumbamiento de unas montañas, ponen a prueba el temple y la voluntad de un hombre extraordinario.

Matizan la cinta varios amores; el aludido con la Montijo y el de "Toni" la muchachita que por su querer está siempre al lado de Lesseps para animarle y ayudarle y que llega a perder la vida para salvar la de aquel.

El público llenó por completo la sala del Rialto.

LOS ESTRENOS EN MADRID. -- "MANANTIALES", de Alvarez Quintero

El público que llenaba el teatro de la Zarzuela aplaudió con calor y entusiasmo al final de los tres actos. El telón se alzó muchas veces y los intérpretes saludaron al respetable.

"Manantiales" —digámoslo con fraseología quiteriana— son simbólicamente los honnanes secretos; las fontanas escondidas de donde nace, mana y fluye la linfa clara de los sentimientos puros, el licor cordial que alumbra lágrimas de alegría y llanto de fervor y esperanza.

Nada de eso sabe el corazón seco del duque de Azulí semejante a un yermo esquilado, a un páramo exhausto. El duque tiene gota, un bastón, un mal humor de todos los diablos, mucho dinero, afición a los perros y a los muebles y lienzos antiguos, pero se niega a reconocer a su hijo natural, Jesús María, y a aceptar como legítimo un supuesto cuadro de Velázquez. Todo eso se nos hace ver en la comedia. Jesús María ha establecido su camarilería en Sevilla en casa de una dama que quedó soltera, doña Ascensión, y de su hija adoptiva, Jacinta. Jesús le dice a Jacinta: "siento en mis labios un enjambre de besos dormidos como pájaros". Está enamorado y se va a casar con ella, pero teme que al conocer doña Ascensión el secreto de su vida le niegue la mano de Jacinta. No sucede así —como es lógico y natural— pero, por si acaso, Jesús María acepta un padre impropio y espontáneo, un padre de repuesto, un sustitutivo, sucedáneo o "ersatz" de padre: Napoleón Virués, más conocido por Napoleón Viruta, caballero manchego y cervantino, del cual existía un retrato moceeril en la camarilería, retrato que Jesús hacía creer a todos que era el de su progenitor.

El público, ingenio y sencillo, se conmueve y disfruta con "Manantiales", comedia de un fondo moral loabilísimo.

EL AUTOR DE "MARINA" Y EL MAR

El público, ingenio y sencillo, se conmueve y disfruta con "Manantiales", comedia de un fondo moral loabilísimo.

EL AUTOR DE "MARINA" Y EL MAR

En recientes temporadas se ha puesto en escena "Marina" la zarzuela-ópera de Arrieta, que no causa nunca y que el público aprecia en su justo y elevado valor, viene que ni de perlas esa anécdota, que el lec-

HECHOS

El representante de la ley en el escrito de conclusiones, dice: el procesado el 20 de noviembre de 1941, sobre las 6 y a media de la tarde, estando en esta albergue del Cementerio de esta ciudad, donde trabaja de albañil, recibió la visita del súbdito italiano Guiseppe Forte Jumcamele, permaneciendo ambos en ella, hasta las 22.30, después de discurrir salieron a pasear por las internas del Cementerio, procesado, que había cogido una piedra de un kilo de peso aproximadamente, agredió al italiano para evitar que fuese desenterrado, ató las manos del herido en el cuello en un rincón, donde estuvo hasta el día siguiente a las 8.30 de la mañana en que el procesado, salido por la tapia del Cementerio, desenterró, defendiéndose de los gritos, para simular que se había caído y en cualquier lugar fué hallado, en período de agonía, siendo conducido al Hospital, donde falleció a las 11.

La Defensa, después de negar correlativas del Ministerio Público, dice que su patrocinado normal y afectado de alguergave para psíquica; el difunto sostuvo una violenta discusión seguida de riña con el difunto Giuseppe Forte, perteneciente también dotada de agudos rasgos de anormalidad y en curso de la riñería el procesado con una piedra propinó dos golpes al cuerpo del italiano, que le produjeron la muerte al cabo de unas 48 horas.

El procesado creyó haber matado a su víctima y procedió a sepelio, pero, al día siguiente al lugar de autos y hallando al Forte con vida lo desenterró el balón de la escalinata, dando empuje a advertir que recibir los primeros golpes piedra, había perdido el conocimiento y que no volvió a reanudar en momento alguno.

El ministerio público, califica hechos de asesinato y violación de sepultura, solicitando se imponga al procesado la pena de años de reclusión mayor, por el primer delito y 4 meses y 1 día de arresto mayor y 250 pesetas de multa, por el segundo.

Analiza el dictamen dado por los peritos. Dice que la conmoción cerebral no podía ser fulminante. El herido recuperó sus movimientos y si fué atado, era porque se defendía.

Agrega que existe la agravante de ensañamiento. Se extiende en el análisis jurídico de la misma. Toma por base algunas sentencias del Supremo.

Termina su alegato solicitando se dicte una sentencia condenatoria, de acuerdo con sus conclusiones.

INFORME DE LA DEFENSA
Empieza diciendo que el re-

BALON A MANO

EN EL CAMPEONATO DE ESPAÑA PARTICIPARA EL PATRONATO OBRERO DE PALMA

Para tomar parte en las eliminatorias del campeonato de España de balón a mano, que dará comienzo el próximo domingo ha sido designado el equipo del Patronato Obrero de Palma, para que represente a esta provincia isleña.

El Patronato Obrero, debe enfrentarse el domingo con el equipo del F. de J. de Barcelona jugando en la península y de salir nuestro representante vencedor, pasará a la semifinial, que disputará al ganador del grupo A.

GARGANTA
PASTILLAS BAMBU

BALONCESTO

CAMPEONATO II CATEGORIA

Partidos y árbitros para el próximo domingo día 14:

El censo de población de España de 1940

Apareció el primer tomo de esta interesante publicación, que comprende, además, un amplio desarrollo de clasificaciones en sus tomos siguientes, más los cuadros provinciales del Nomenclator (de los que son bastantes los lanzados ya a la luz pública), y el Diccionario Geográfico.

Este primer tomo es el de cifras generales, por Municipios de cada provincia y plazas de Soberanía. Se analizan por sexos y situaciones de presencia o ausencia, o sea en poblaciones de Hecho o real y Derecho u oficial.

Un prólogo muy amplio de 86 páginas, con profusión de cuadros comparativos de resultados en los cinco censos de siglo.

Se cierra con una clasificación de habitantes por Partidos judiciales, y un Índice alfabético de los 9.256 municipios reseñados (Ceuta y Melilla incluído).

Entre tantos datos curiosos resalta el crecimiento de capitalidades, en las que se asienta el cuarto de la población: exactamente 241 por ciento. Por vez primera supera Madrid el millón, alcanza Valencia los cuatrocientos millones, y Sevilla los trescientos. Zaragoza y Málaga los doscientos. Seis capitales saltan ahora la centena del millar.

Hay también relaciones comparadas de Municipios que superaron a su capital provincial en los Censos sucesivos.

Palma de Mallorca de 1900 a 1940 ha aumentado su población de 63.937 habitantes a 147.488.

Palma de Mallorca tiene el 20.52 por ciento de habitantes respecto a los de la provincia.

La provincia de Baleares tiene una población de 407.497 habitantes.

Temporada de Invierno
Fotografía
RUL-LAN
Abierta los domingos
Buenos retratos a mejor precio
General Goded, 10 - Palma

SE VENDE
Molino de viento en buen estado con torre de hierro y bomba de once centímetros. Razón, Farmacia Aguiló-Campos.

Noticario

HISTORIA DE IRENE CASEL

Hoy viernes tendrá lugar en la selecta Sala Astoria, la anunciada gran gala aristocrática, con motivo de la reparación de la insuperable y famosa pareja Ginger Rogers y Fred Astaire, en su suprema creación "Historia de Irene Casel", que en Madrid y Barcelona acaba de constituir el acontecimiento más destacado de la presente temporada.

El argumento presta ocasión para que los admirados artistas y bailarines, nos ofrezcan las más diversas danzas, trenzadas sucesivamente por los alados pies de la maravillosa pareja, en distintos y variados escenarios. Todo un curso de danza, en un argumento pleno de interés, en la que las escenas más preciosas, se combinan con las de color más dramático.

BALEAR HOY

AL CAPITAN TORMENTA

RAFAEL RIVELL S.

CORRADO D'ERRICO

De complemento

Sublime obsesión

Copia original

con

IRENE DUNN
Y **ROBERT TAYLOR**

Próximo estreno

Las dos huerfanitas

con

Alida Valli y María Dens

PLANTA BAJA

magnífica situación cerca avenidas, con tres dormitorios, sala, comedor, cocina, galería, patio, agua corriente, cisterna y gas. Vendo por 30.000 pesetas. Verdadera ganga. Informes: Olmos 79-22

La aplicación de los seguros sociales a los trabajadores del campo

Madrid.—La aplicación de los seguros sociales a los trabajadores del campo ha sido una de las más honradas y legítimas aspiraciones de la organización sindical española. Aunque sólo se hubiera limitado su actividad a esta tarea, tarea de eficacia e innegables resultados, habría conseguido marcar un jalón en la historia de la política social y una etapa trascendental en el desarrollo de la previsión.

Nuestros gloriosos gremios del medioevo y las asociaciones profesionales del siglo XIX nos enseñan cómo los antecedentes de la previsión van íntimamente ligados a la historia sindical. Las cofradías y hermandades nacían y subsistían para la práctica de verdaderos seguros de vida y de enfermedad. Los sindicatos tuvieron en el ejercicio de la asistencia profesional un medio de penetración, auge y arraigo entre las masas.

De ahí que las autoridades sindicales sintieran la necesidad y conveniencia de crear un instrumento específico para el fomento, desarrollo y extensión de los seguros sociales.

Este instrumento es la llamada Obra Sindical "Previsión Social", que al asumir la responsabilidad de aquellas funciones se planteó como primordial objetivo el conseguir que los campesinos disfrutasen del subsidio familiar, subsidio de vejez, seguro de maternidad, etc.

Para ello la Obra quería evitar los desplazamientos difíciles y costosos, las largas esperas en las ventanillas, y sobre todo el complicado mecanismo de "papeleo". Tener un formulario, presentar declaraciones, exigir un recibo puede ser labor más o menos acuciosa en el campo parece siempre mucho

más difícil. Hay que darlo todo hecho; hay que buscar a alguien que se encargue de realizar todos los trámites y cumplir el mínimo de requisitos que exige la percepción de subsidios. Por muy sencillo que sea el procedimiento, siempre es necesario rodar la gestión de los seguros sociales de las deudas garantías, pero éstas hay que facilitarlas.

Todas estas gestiones deben ser rápidas y gratuitas. El pago de las prestaciones del seguro ni se puede demostrar ni cercenar con gastos de habitación. La meta era ambiciosa y decisiva, pero erizada de cuantiosas dificultades. Todas se van venciendo paulatinamente y lo que no pudo hacerse en más de quince años se va a conseguir en muy breve plazo, merced a la colaboración de la Obra Sindical de Previsión con el Ministerio de Trabajo y con el órgano que en España tiene a su cargo la gestión general de los seguros sociales, el Instituto Nacional de Previsión.

En materia de seguros la organización es fundamental. De nada servirían muy buenas leyes, si se carece de los órganos aptos para lograr que se cumpla lo que ellas mandan. Se necesitan instrumentos eficaces y al mismo tiempo sencillos y prácticos. Lo primero requería acierto en la recluta de órganos. Lo segundo exige labor de propaganda. La previsión en la agricultura, tropezaba con obstáculos lógicos, en ocasiones infranqueables. La mentalidad y el régimen de trabajo de los hombres del agro, no era terreno propicio para la previsión. Recelos, justificados a veces, producto otras de la incomprensión de las ventajas que las medidas de previsión pudieran reportar, hizo que los propios inter-

resados se mostraran reacios, en muchos casos, a su aplicación de los seguros.

Pero mayores que estas dificultades, son las de orden técnico-financiero; se derivan de la falta de enlace entre el campo y la ciudad, el centro y la periferia. Llevar los seguros al campo costaba mucho dinero; mientras que en la ciudad la concentración permite simplificar los gastos de administración, en los pueblos y aldeas la diseminación de los productores agropecuarios recarga enormemente los mismos. Muchas compañías de seguros han prescindido de explotar sus actividades en zonas apartadas porque las entidades que tenían que intervenir en la conservación del negocio superaban, a veces, a los ingresos.

La Obra Sindical "Previsión Social" ha meditado sobre este fenómeno, y para superarlo comenzó a crear una red nacional de correspondientes. No recargan éstos la burocracia ni la administración del seguro social. Se trata de que todas las ventajas económicas del mismo, vayan a las manos del trabajador, aun en los más, lejanos rincones. Para ello se buscan personas con vocación para estas cuestiones, que tienen el necesario espíritu de sacrificio para encargarse de un servicio patriótico tan nacional y tan fecundo en positivos resultados, y además haciendo ver a los agricultores que sin moverse del campo pueden participar de la protección y tutela general.

A todos interesa que la familia tenga el amparo del subsidio. Imperativos de orden social y demográfico aconsejan que el "vivir mejor" de nuestra raza goce de aquella protección que hoy tiene la familia de la ciudad.

En cuanto al subsidio de vejez, era la cuestión de justicia; el hombre que pasó toda su existencia en continuo contacto con la tierra para arrancar a ésta los bienes que sirven de sustento a él y a los demás, bien merezca que al atardecer de su vida, cuando aquella tierra va a recibirlo para siempre, no le demos una limosna, sino un subsidio ganado con su trabajo; de esta forma se hace posible el deseo que marcaron nuestras célebres Leyes de Indias: "Que el hombre en sus postreros años no tenga otra preocupación que la de preparar su alma a Dios".

Conferencia sobre "Buscando a la novia"

Madrid.—Sobre el tema "Buscando a la novia", correspondiente a un curso de formación prematrimonial para estudiantes universitarios, que se celebra en los locales de la Congregación Mariana, pronunció una conferencia don Manuel Vigil, director de la Agencia "Logos". El teatro de la Congregación en que se celebró el acto, estaba completamente abarrotado de estudiantes y señoritas.

El conferenciante comenzó advirtiendo que su lectura era sobre una exposición de conjunto de los matices que hoy tiene la hora siempre inquietante que precede al noviazgo, exposición que pretende ser iluminada con un sencillo análisis.

Entrando en materia, el señor Vigil opina que la primera cuestión que se plantea es el hecho mismo de la necesidad de un curso prematrimonial, necesidad motivada de un lado, porque la familia ve hoy cuarteada su intimidad, base de la perfecta educación del corazón de los jóvenes, y de otro porque éstos entran bruscamente en contacto con lo social en momentos en que lo social es arduo y complejo por demás. Hay, pues, que advertir a los que un día, por el indeclinable impulso del corazón, se encuentran, incluso sin clara conciencia de ello, buscando la novia.

Después de un examen psicológico del momento en que el joven siente la atracción de la novia desconocida, dice el conferenciante que en esta época falta la debida graduación para que el muchacho llegue a la amistad con su posible novia. Todo es rápido y desprovisto hasta de fórmulas. En las presentaciones, ambas entablan una

amistad íntima, sin haberse enterado de sus nombres siquiera.

Esto es causa de que el momento en que una amistad de estas, basada en una artificial camaradería entre muchacho y chica, se quiere convertir en noviazgo, éste resulte un completo fracaso la mayoría de las veces. Por esto mismo se pretende llegar al noviazgo sin declaración, que es otro error, porque ella es como unos votos temporales que, a reserva de los definitivos, se hacen al iniciar este noviazgo. La equivocación grave está en que, por falta de la debida educación elemental, los muchachos ven hoy el noviazgo como término y finalidad del amor, en vez de principio como verdaderamente es.

Por lo tanto, es urgente esperar, eso es lo primero que hay que decirles a los jóvenes. El corazón tiene que fortalecerse en esta espera, sin darse al primer impulso, porque el amor tiene que satisfacer las múltiples aspiraciones que luego presenta aquel. Y estas aspiraciones sólo son conocidas mediante esa espera, que por la tensión que ella misma obliga, van surgiendo tras aquella primera impresión sentimental. Hay que amar con nuestra totalidad de hombres.

Finalmente, el conferenciante bosqueja diversos tipos de muchacha y advierte cómo el noviazgo es para el matrimonio y cómo el matrimonio entre cristianos es Sacramento y cómo el Sacramento en definitiva, es para la santificación de los que lo reciben.

El señor Vigil, cuya disertación fué seguida atentamente por el auditorio, fué ovacionado largamente al final de la misma.

LUCRECIA BORGIA

PROXIMA SEMANA

Un episodio de amor e inquietudes, en un marco de gran fastuosidad

Sala Astoria

Hoy Gran gala aristocrática

(Sala perfumada por "La Central")

ESTRENO SOLEMNE

Fred Astaire
Ginger Rogers

Historia de
IRENE CASEL

(En español)

Una brillante cabalgata de la danza, escoltada por las alegres melodías que todo el mundo bailó...

En el mismo programa:
POPEYE en EL BILLETE DE LOTERIA

Domingo - Matinal a las 11
Platea: 2'50 ptas.

Adquiera sus localidades para las sesiones numeradas

LUNANA NUEVA

MUY PRONTO

GARY GRANT - ROSALIND RUSSELL - RALPH BELLAMY

El Líbano reclama su independencia

Washington.—La prensa norteamericana dedica atención al acuerdo adoptado por la Cámara de Diputados del Líbano, la cual proclamó el derecho de esta región a gozar de completa soberanía e independencia, manteniendo a dicho país alejado del protectorado francés.

La actitud de la Cámara de Diputados libanesa se fundamenta en la promesa pública que hizo en Siria el general Catroux en 1941, cuando el general De Gaulle atacó a las fuerzas del mariscal Petain.

Catroux ofreció en aquella ocasión la independencia a Siria.

Las informaciones de Egipto dicen que las autoridades francesas han extremado las precauciones en Siria, implantando además una severísima censura de prensa.

Beirut.—Todos los Ministros del Gabinete libanés, excepto uno, han sido detenidos y conducidos a un lugar desconocido, después de la detención del presidente de la República del Líbano y del primer ministro.

Ha quedado paralizada la circulación en Beirut y la multitud se apiña en la plaza principal.

Emile Idris ha sido nombrado primer ministro por las autoridades francesas para reemplazar a Triyad Solh, primer ministro detenido.

El nuevo Jefe del Gobierno ha recibido instrucciones para organizar las nuevas elecciones, después de la disolución de la Cámara de diputados.

Idris ha declarado que el Parlamento disuelto por las autoridades no representa la opinión pública, sino el populacho.

MINISTROS DETENIDOS

El Cairo.—Han sido detenidos y conducidos a un destino desconocido el primer ministro del Líbano y otros miembros del gabinete.

El ministro del Ejército visita las escuelas de aplicación de Caballería y Artillería

Madrid.—El Ministro del Ejército Sr. Asensio, ha visitado esta mañana la Escuela de Aplicación para Caballería y Equitación del Ejército y aplicación de Artillería.

Le acompañaba el Director General de Enseñanza Militar, Martín Alonso.

Fueron recibidos por los Directores de los citados centros el Ministro saludó a los profesores y jefes y oficiales que se hallaban formados.

Después recorrió las dependencias de la Escuela y presenció un ejercicio de equitación. Asistió a la conferencia teórica que diariamente se da a los alumnos y por último presenció un ejercicio de tiro de morteros de coordinación con el servicio de transmisión y pruebas de un antitanque.

En la Escuela de aplicación de Artillería, el Ministro presenció algunas lecciones que aquellos alumnos reciben y recorrió las instalaciones del edificio.

PARTES OFICIALES

COMUNICADO ALEMÁN.
Cuartel del Fuhrer.—Comunicado alemán.

Los renovados ataques soviéticos al Nordeste de Kerch han sido todos rechazados menos uno.

El enemigo atacó ineficazmente cerca de Perekop y al Norte de Krivoirog.

No se señalan combates de importancia en los demás puntos del sector meridional del frente.

En la región de Kiev los bolcheviques han prosigueido sus ataques con fuerzas superiores en número.

Al Oeste de la ciudad de Kiev, nuestras tropas están empeñadas en dura lucha defensiva con un enemigo que avanza.

En cambio, al Suroeste de la capital de Ucrania, el asalto soviético se ha desmoronado con sangrientas pérdidas para el adversario.

Nuestros contraataques han ganado terreno a pesar de la encarnizada resistencia opuesta por el enemigo.

Al Noroeste de Chernigof el enemigo intentó romper nuestro frente mediante el empleo en masa de artillería pesada y varias divisiones acorazadas en un terreno muy reducido. Continúa la batalla.

COMUNICADO JAPONES.
Tokio.—El Cuartel General Imperial anuncia que "el buque enemigo de línea que se había anunciado como gravemente averiado, se ha hundido posteriormente."

Otros éxitos logrados en la batalla naval cerca de Bougainville son: tres grandes cruceros más y un nuevo crucero pequeño o destructor averiados."

Visita del gobernador militar de Gibraltar al gobernador español de aquel campo

Algeciras.—A las 12 y media, en automóvil, llegó de Gibraltar el Gobernador militar interino Hyland, acompañado de sus ayudantes para devolver al General Yuste, Gobernador accidental del campo, la visita que le hiciera la semana última al citado general británico.

Le rindió honores la guardia del Gobierno Militar.

Hyland pasó al salón de recepciones, siendo recibido por el General Yuste.

Después del almuerzo que se les ofreciera el General Gobernador interino de Gibraltar y ayudantes regresarán a Gibraltar.

Más de 500 aviones aliados han participado en una de las mayores ofensivas

Londres.—Oficialmente se informa que más de 500 aviones han participado en una de las mayores ofensivas diurnas de las últimas semanas.

Ninguno de los aviones aliados falta de estas últimas operaciones.

Melbourne.—Comunicado del Cuartel Aliado en el S. O. del Pacífico:

"En la región de Kavieng, en

Bombardeo de Cherburgo y del Oeste de Alemania

Londres.—Se anuncia oficialmente que "fortalezas volantes" del octavo escuadrón de aviación norteamericana, apoyadas por "Thunderbolt" y "Lightnings" han atacado hoy

los objetivos del oeste de Alemania. Aparatos "Marauder" equipados y cubiertos por "Lightnings" atacaron los objetivos militares de Cherburgo.

Eden y la independencia polaca

Londres.—En un mensaje dirigido al conde Raczynski, Ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno polaco en exilio, con ocasión del veinticinco aniversario del restablecimiento de la independencia polaca, el Ministro británico de Asuntos Exteriores, Eden, declara:

El espíritu de independencia polaco vive vigorosamente. El pueblo británico se alegraría por que cada día de fuerzas comunes aporras derrotara final del enemigo restablecimiento de la independencia polaca.

La lucha en Italia

DEL COMUNICADO ALEMÁN

Italia Meridional.—Continúa la lucha por la posesión de cotas dominadas.

Al Oeste del Volturno defendieron nuestras fuerzas contra los renovados asaltos de poderosas fuerzas norteamericanas.

En el curso de encarnizados combates cuerpo a cuerpo, nuestros soldados reconquistaron dos cotas, infligiendo sangrientas pérdidas al enemigo.

Africa del Norte.—Comunicado:

"Mar: El 9 de noviembre, atardecer varios destructores británicos que operaban en aguas al Sur de Valona atacaron un barco enemigo que transportaba suministros y municiones. El barco se incendió yéndose a pique poco después.

De tres lanchas rápidas que lo escoltaban, solo una pudo escapar.

Tierra. A lo largo del día del V ejército el enemigo sufrió tenaz resistencia, lanzando ataques pero pequeños contra nuestras tropas, todos los cuales fueron rechazados.

Han sido conquistadas varias cotas de importancia.

En el frente del VIII ejército hubo muy mal tiempo. Se derretieron las posiciones alpinas cubiertas de nieve.

Las vanguardias británicas han alcanzado la ribera del Sangro.

Más al sur efectuaron algunos avances.

La fábrica de Perosa fué nuevamente atacada ayer por bombarderos pesados de las fuerzas del noroeste de Africa escoltados por cazas de gran radio.

Los aviones atacaron también el puente y estación de Mignano.

Bombarderos medios atacaron los puertos de Durango y Split observándose explosión de a bordo de un mercante.

Cazas bombarderos y destructores atacaron los campamentos, emplazamientos artilleros, talleres, porles automóviles y emisores de campaña del enemigo.

Nuestros aparatos ensañados ron a una formación enemiga sobre la desembocadura del Volturno. Fueron derribados varios aviones.

Bombarderos nocturnos atacaron el viaducto ferroviario de Recco, al este de Génova.

En el curso de estas operaciones fueron destruidos varios aviones enemigos.

Dos de los nuestros regresados.

Cuartel Aliado en Africa del Norte.

"Los pilotos de reconocimiento aliados informan que los alemanes hunden sus propios barcos y destruyen los muelles en Leghorn y Pescara.

Se anuncia que entre las calidades conquistadas últimamente por el VIII ejército alemán figura Rocca Scura, Rione Cascaingiana".

COMUNICADÓS ALIADOS

Cuartel General Aliado en

En los Comunes, Eden es elogiado por su labor en Moscú

Londres.—La mayor parte de los oradores que intervinieron en el debate, abierto después del discurso de Eden, elogiaron los esfuerzos del Ministro de Asuntos Exteriores en la Conferencia de Moscú.

Arthur Greenwood, jefe adjunto del grupo laborista, dijo que había sido ésta la más importante visita al extranjero de toda la carrera política de Eden.

Casi la única voz disidente fué la de Maxto, laborista independiente, quien expresó sus dudas sobre la duración del estado actual de cosas.

Finalmente Eden dió las gracias a la Cámara por el espíritu con que había sido acogida la obra de la Conferencia de Moscú.

En los Comunes, Eden es elogiado por su labor en Moscú.

BREVES NOTICIAS TELEGRÁFICAS

HA FALLECIDO EL GRAN DUQUE BORIS DE RUSIA

Vichy.—La radio anuncia que ha fallecido en París el Gran Duque Boris, de Rusia, primo del último Zar, Nicolás II.

COMBATE NAVAL

Berlin.—Al Norte de Ijmuiden se registró ayer, por la mañana, un combate naval entre guardacostas alemanes y lanchas rápidas británicas.

Las unidades alemanas lograron alcanzar una de las lanchas, que se hundió poco después.

Los barcos alemanes no sufrieron daños.

FUNCIONES DE ACCION DE GRACIAS EN LAS IGLESIAS DE ROMA

Roma.—En todas las iglesias de Roma se han celebrado funciones religiosas en acción de gracias por haber sido protegida la vida del Santo Padre durante el reciente ataque contra la Ciudad del Vaticano.

Roosevelt conferenció dos horas con Cordell Hull

Washington.—El Presidente Roosevelt conferenció durante dos horas con el Secretario de Estado, Cordell Hull, en la Casa Blanca.

Es la primera entrevista de Hull con el Presidente, después de su regreso de Moscú.

Se cree que entre las cuestiones tratadas se halla el proyecto de una reunión próxima de Churchill, Roosevelt y Stalin.

DOS BUQUES HUNDIDOS Y VARIOS AVERIADOS EN NAPLES

Berlin.—En el reciente ataque por los aviones de combate pesados alemanes contra el puerto y bahía de Nápoles, se clara la Oficina Internacional de la Cruz Roja que los buques fueron hundidos dos mercaderes con un tonelaje total de 8 mil toneladas, y grandemente averiados otros siete, que se mataban en conjunto cuatro mil toneladas, de los que se escoraron.

También fueron alcanzados otros buques angloamericanos, canos, añado, y las bombas fueron destruidas en las instalaciones portuarias ultimamente reparadas.

¡Precios Bajos Rabiosamente Bajos!

Calzado **Aurion**

V. D. SEÑORA, ES PREVISORA, LO QUE SIGNIFICA SER CLIENTE DE NUESTRA TIENDA. VERDAD SEÑORA, QUE HAN AGUANTADO BIEN ESTOS DIAS DE LLUVIA LOS ZAPATOS QUE, PARA SU MEDIA DOCEÑA DE PEQUEÑOS, NOS COMPRÓ ULTIMAMENTE? HORNABEQUE, NUM. 52

TEATRO LIRICO

HOY GRAN EXITO de la deliciosa película

La culpa fué del tren

con IRASEMA DILIAN y GINO BECHI

De complemento

Los peligros de la gloria

con JAMES GAGNEY

Un magnífico programa doble tolerado para menores

CONAC Quijano

PUERTO SANTA MARIA

Representante en Barcelona GOMERCIAL LUNA San Cayetano, 1